

सतना

24 जुलाई 2024  
बुधवार

# दैनिक मीडिया ऑडिटर



क्रिकेट मेरा भगवान...

सतना, रीवा से एक साथ प्रकाशित

@ पेज 7

## संक्षिप्त समाचार

### जम्मू-कश्मीर के पुंछ में एनकाउंटर, 1 जवान घायल

**जम्मू में 24 घंटे में दूसरा हमला**

श्रीनगर (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर के पुंछ में एलओसी के पास बटाल सेक्टर में मंगलवार (23 जुलाई) सुबह करीब 3 बजे आर्मी-आतंकियों के बीच गोलीबारी हुई। इसमें सेना का एक जवान घायल हो गया। सेना की ओर बताया गया कि कुछ आतंकी घुसपैठ की कोशिश कर रहे थे, जिसे नाकाम कर दिया



गया। सूत्रों के मुताबिक, पुंछ के कृष्ण घाटी बेल्ट से कुछ आतंकी बटाल में घुसने की कोशिश कर रहे थे, लेकिन सेना के जवानों को आतंकियों के मुहामेंट की सूचना मिल गई थी। सेना ने तुरंत एक्शन लेते हुए उन्हें रोका। हालांकि, आतंकियों के घायल होने या मारे जाने की सूचना अभी नहीं मिली है।

### प.बंगाल में मिली एक गुप्त सुरंग, जांच जारी

**गवर्नर बोले-**

**नेशनल सिक्वोरिटी के लिए बड़ा खतरा**

कोलकाता (एजेंसी)। पश्चिम बंगाल के साउथ 24 परगना जिले के एक घर में पुलिस को एक गुप्त सुरंग मिली थी। यह सुरंग बांग्लादेश की बॉर्डर के करीब है। इसे लेकर गवर्नर



आनंद बोस ने ममता सरकार की नीतियों को लेकर सवाल उठाए हैं। गवर्नर ने कहा है कि बॉर्डर के पास के घर में सुरंग निकलना देश के लिए खतरा है। ममता बनर्जी सरकार को मजबूत और निष्पक्ष कानून व्यवस्था बनाने की जरूरत है।

### चुनिंदा मामलों में ही जमानत पर रोक लगे:एससी

● **मनी लॉन्ड्रिंग केस पर कड़ा-एक शख्स बिना कारण के जेल में सड़ता रहा**

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को एक मामले की सुनवाई करते हुए कहा कि कोर्ट के पास बेल ऑर्डर पर स्टे लगाने का अधिकार होता है, लेकिन यह स्टे सिर्फ असामान्य मामलों और असाधारण परिस्थितियों में ही लगाना चाहिए।



जस्टिस अश्वीन कुमार और जस्टिस ऑस्टिन जॉर्ज मसीह की बेंच ने यह टिप्पणी मनी लॉन्ड्रिंग के आरोपी परविंदर सिंह खुराना की याचिका पर सुनवाई करते हुए की।

# उम्मीदों का बजट, सौगातों की बहार

- 3 लाख तक की इनकम टैक्स फ्री, एजुकेशन लोन 10 लाख रुपए कर दिया
- भारत को 2047 तक विकसित राष्ट्र बनाने के लिए 9 प्राथमिकताओं पर जोर
- नौकरी और कौशल विकास पर 2 लाख करोड़ रुपए तक खर्च करने का ऐलान
- महिलाओं-लड़कियों को फायदा पहुंचाने वाली योजनाओं पर 3 लाख करोड़ खर्च



### साड़ी के विशेष कलर से दिया आम जनता को मैसेज

नई दिल्ली (एजेंसी)। बजट में होने वाली घोषणाओं के साथ वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के लुक पर भी लोगों का ध्यान होता है। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल का पहला बजट पेश कर फाइनेंस मिनिस्टर ने 23 जुलाई को इतिहास रच दिया। निर्मला सीतारमण ने लगातार 7वीं बार बजट पेश करने का रिकॉर्ड बनाया है।

**गरीबों, किसानों और महिलाओं के लिए खुला खजाना**

नई दिल्ली (एजेंसी)। नरेंद्र मोदी सरकार ने 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए कमर कस ली है। मंगलवार को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने जब बजट भाषण पढ़ा तो यही बात नजर आई। निर्मला सीतारमण ने सातवीं बार बजट पेश किया है। यह मोदी सरकार का यह 13वां बजट है, जिसमें निर्मला ने कहा कि यह बजट गरीब, महिला, युवा और अन्नदाताओं पर फोकस है। भारत की जनता ने प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार में अपना विश्वास तीसरी बार जताया है। वहीं, मुश्किल दौर में भी भारत की अर्थव्यवस्था तेज गति से चल रही है। निर्मला के इस बजट में आम आदमी को थोड़ी सी राहत देते हुए नए टैक्स रिजीम में बदलाव किया गया है, जिसके तहत 3 लाख तक की इनकम अब टैक्स फ्री होगी। वहीं, पुरानी टैक्स रिजीम में 2.5 लाख रुपए तक की इनकम पर टैक्स से छूट पहले की ही तरह जारी रहेगी। यानी सरकार धीरे-धीरे नई टैक्स रिजीम की ओर बढ़ रही है। वित्त मंत्री निर्मला ने बजट में सबके लिए कुछ न कुछ दिया है।

**मोबाइलफोन सस्ते होंगे**  
सोना-चांदी पर भी ड्यूटी घटाई



नई दिल्ली (एजेंसी)। अब बजट में गिनी-चुनी चीजों ही सस्ती या महंगी होती है। सरकार ने 1 जुलाई 2017 को देशभर में जोएसटी लागू किया था, जिसके बाद से बजट में केवल कस्टम और एक्ससाइज ड्यूटी बढ़ाई-घटाई जाती है। ड्यूटी के बढ़ने और घटने का का इनफ्लेक्शन असर चीजों की कीमतों पर पड़ता है। तो इस बार सरकार ने मोटे तौर पर 7 चीजों पर कस्टम ड्यूटी घटा दी है और 2 की ड्यूटी बढ़ा दी है। बीते एक साल में सोना-चांदी 13,000 रुपए महंगे हुए है।

**युवाओं को इंटरशिप के लिए 5 हजार महिला मिलेगा**



मोदी सरकार की 5वीं नई योजना के तहत 500 बड़ी कंपनियों में इंटरशिप को बढ़ावा दिया जाएगा। सरकार की इंटरशिप योजना से 1 करोड़ युवाओं को फायदा होगा। पीएम मोदी का यह युवाओं के लिए स्पेशल इंटरशिप पैकेज है। इसके तहत युवाओं को 500 टॉप कंपनियों में इंटरशिप करने की मौका मिलेगा। साथ ही हर महीने 5 हजार रुपये का इंटरशिप भता भी दिया जाएगा।

**एजुकेशन लोन 10 लाख तक, ब्याज पर भी छूट**

वित्त मंत्री ने घरेलू संस्थानों में हायर एजुकेशन के लिए लोन 10 लाख तक किए जाने भी ऐलान किया। घरेलू संस्थानों में हायर एजुकेशन के लिए 10 लाख रुपए तक के ब्याज के लिए ई-वाउचर हर साल 1 लाख छात्रों को सीधे ऋण राशि के 3 फीसदी की वार्षिक ब्याज छूट के लिए दिए जाएंगे।

### यह बजट देश को समृद्धि देने वाला मिडिल क्लास को नई शक्ति देगा

● पीएम मोदी ने रखी अपनी बात, विपक्ष बोला-ये नीतिशा और चंद्रबाबू से डरा हुआ

नई दिल्ली (एजेंसी)। मानसून सत्र के दूसरे दिन मंगलवार को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण बजट पेश किया। ये उनका लगातार सातवां बजट था। बजट के साथ ही देश भर में इसे लेकर रिएक्शन भी आने लगे हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह बजट समृद्धि की राह पर ले जाने वाला बजट है। बजट को गृहमंत्री शाह ने मोदी सरकार में आशावाद की नई भावना कहा है, तो वहीं अखिलेश यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री देने वाले राज्य यूपी को कुछ नहीं मिला है। उधर, विपक्ष से जुड़े नेताओं ने इसे प्रधानमंत्री सरकार बचाओ योजना का नाम दिया है। कांग्रेस सांसद इमरान मसूद ने कहा कि यह नीतिशा कुमार और चंद्रबाबू नायडू से डरा हुआ बजट है।



### नीतिशा को 59 हजार करोड़, नायडू को 15 हजार करोड़ की सौगात

नई दिल्ली (एजेंसी)। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को लगातार सातवीं बार बजट पेश करने का रिकॉर्ड बनाया। 1 घंटे 23 मिनट के भाषण में उनका फोकस शिक्षा, रोजगार, किसान, महिला और युवाओं पर रहा। इसके अलावा नीतिशा कुमार के बिहार और



चंद्रबाबू नायडू के आंध्र प्रदेश पर केंद्र सरकार मेहरबान रही। मोदी सरकार 3.0 बिहार के सीएम की जेडीयू और आंध्र प्रदेश के सीएम की टीडीपी के भरोसे चल रही है। वित्त मंत्री ने बिहार में झंझा और अन्य प्रोजेक्ट्स के लिए 58 हजार 900 करोड़ रुपए और आंध्र प्रदेश की नई राजधानी अमरावती के विकास के लिए 15 हजार करोड़ रुपए की घोषणा की।



## भारतीय हथियारों की दीवानी हुई दुनिया

**पिनाका, ब्रह्मोस...**

**विश्व के टॉप निर्यातकों में हुआ शामिल**

नई दिल्ली (एजेंसी)। दुनियाभर में तनावपूर्ण माहौल के बीच भारत के हथियारों का निर्यात लगातार बढ़ता जा रहा है। ताजा इकनामिक सर्वे से खुलासा हुआ है कि दुनिया का सबसे बड़ा हथियार आयातक देश अब हथियारों के निर्यात में भी शानदार प्रदर्शन कर रहा है। भारत ने करीब 85 देशों को ब्रह्मोस मिसाइल से लेकर पिनाका रॉकेट और तोपें निर्यात की हैं। भारत बड़े पैमाने पर तोप के गोलों का भी निर्यात कर रहा है। भारत से हथियार खरीदने वाले देशों में



अर्मेनिया और फिलीपीन्स जैसे देश शामिल हैं जो बड़े खतरे का सामना कर रहे हैं। इसके अलावा इटली, मालदीव, रूस, श्रीलंका, यूएई, फिलीपीन्स, सऊदी अरब, पोलैंड, मिस्र, इजरायल, स्पेन चिली भी शामिल हैं। भारत के इकनामिक सर्वे 2024 के मुताबिक भारत का हथियार उत्पादन साल 2017 के वित्तीय वर्ष में 74,054 करोड़ था जो साल 2023 में बढ़कर अब 1,08,684 करोड़ पहुंच गया है। इससे हथियारों का निर्यात काफी बढ़ गया है।

24 लाख छात्रों पर पड़ेगा असर

## दोबारा नहीं होगी नीट परीक्षा

**सुप्रीम कोर्ट ने माना-पूरी परीक्षा में गड़बड़ी होने के पर्याप्त सबूत नहीं, आज से काउंसिलिंग**



नई दिल्ली (एजेंसी)। नीट-यूजी पेपर लीक केस में सुप्रीम कोर्ट ने बड़ा आदेश दिया है। अदालत ने कहा कि यह परीक्षा दोबारा नहीं कराई जा सकती क्योंकि बड़ी गड़बड़ी साबित नहीं हो सकी है। कोर्ट ने कहा कि फिर से परीक्षा कराना ठीक नहीं होगा और यह 24 लाख छात्रों के भविष्य का मामला है। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अदालत ने कहा कि इस मामले में व्यवस्थागत खामी की बात साबित नहीं होती है। इसलिए दोबारा से परीक्षा कराने का आदेश नहीं दिया जा सकता। अदालत ने कहा, फिर से एग्जाम कराने का आदेश देना 24 लाख बच्चों के लिए मुश्किल थरा होगा, जिन्होंने परीक्षा दी थी। इससे एडमिशन का शेड्यूल भी बाधित होगा।













